

## 石峰交警对校车全面“体检”



▲交警检查校车。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/胡胜兰)日前,石峰交警大队联合区教育局、辉煌校车公司开展学前校车安全大检查,对校车进行全面“体检”,确保校车运行安全。

民警对38台校车进行逐一检查,并对驾驶人资质、校车标牌、运行时间、行驶路线等基本情况进行了核对,重点检查校车安全带、轮胎、制动系统、灯光灯具、反光标志、逃生锤、灭火器、急救箱、备用医药箱等安全设备情况。检查中,对存在安全隐患的校车,交警现场下达整改通知,责令限期整改,及时有效地消除校车安全隐患。

检查结束后,民警对校车驾驶员进行了交通安全培训,要求校车司机严格遵守校车管理规定,定期对车辆运行状态、安全性能进行检查,确保车辆始终保持良好的运行状态,严禁驾驶校车不按审定线路运行,严禁超员、超速、酒后驾驶等交通违法行为以及用不符合安全标准的车辆接送学生。同时,提醒照管员照顾好幼儿及学生,始终把学生安全放在第一位,确保孩子在新学期能高兴上学、安全回家。

下一步,石峰交警将深入辖区学校,持续开展校车安全检查工作,筑牢校车安全防线,努力为春季开学创造良好道路交通环境。

## 暗香浮动引客来



2月15日,河西湘江边的梅花盛开,成片的梅花有红色的、白色的,格外艳丽,吸引众多市民前来拍照打卡。 株洲晚报融媒体中心记者/谢慧 摄影报道

# 3月1日起,个人收款码禁止商用 第三方支付机构抢滩线下“收单市场”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/邓伟勇)如今,大到百货商场,小到街边小吃,能接受二维码支付的商家越来越多。消费者再也不用为忘带钱包或没有零钱而烦恼,有手机、有网,就能顺利完成交易。

但3月1日起,个人收款码禁止商用。对于不少个体商户来说,将个人收款码升级为商用收款码成为当务之急。

## 商家忙着给收款码升级

在天元区韶山路,不少个体门店将个人微信、支付宝二维码收款码打印出来,贴在墙上,供消费者扫码支付。但最近,个人收款码升级成为大家热议的话题。

根据中国人民银行此前发布的《中国人民银行关于加强支付受理终端及相关业务管理的通知(银发〔2021〕259号)》(以下简称《通知》),自2022年3月1日起,将对银行卡收单和条码支付终端作出相应管理要求。其中明确,限制个人收款码远程收款;个人收款码不得用于经营收款;收款条码要制定分类管理制度,区分个人和特约商户,有经营活动的划入特约商户范围。

“已有微信支付工作人员跟我联系,要帮我们将个人收款码换成商用收款码。”2月15日,新闻路一家经营麻辣烫的个体店主告诉记者。

如果不升级会如何?记者致电微信服务商株洲地区业务人员,对方表示,3月1日后,微信个人收款码将限制远程收款功能,静态收款码将变成动态收款码,不再具备打印功能。如有扫码收款需要,需要申请特约商户收款码。

## 第三方支付机构“跑马圈地”

相关数据统计,目前二维码收款70%通过个人码完成,30%是商户码。业内人士预计,经过本次调整后,商户收款码的市场占比将翻倍,直接受益者是第三方支付机构。

而纵观国内第三方支付市场,微信、支付宝、银联商务等传统机构占据主导地位,拉卡拉、收钱吧等企业也在积极深耕市场。记者了解到,春节前后,银联商务联合市商务和粮食局开展“银联聚合惠企促销温暖行动”,进一步促进市场消费。“毫无疑问,新政的实施,意味着‘收单市场’的新一轮‘跑马圈地’。”银联商务株洲业务部总经理黄若愚说。

“升级后的商用收款码手续费是0.38%,只需要提供身份信息和营业执照,工作人员就会上门服务。”微信支付株洲地区一名陶姓推广员坦言,虽然有不少商户还在犹豫,但进度正在加快。而此前作为个人收款码,有2万元的免费提现额度,超出2万元后费率仅0.1%。

“相比个人收款码,商用收款码具有查账对账方便、统一后台管理、智慧数字化经营等功能。”该业务人员说。



▲个体商户开始升级收款码。记者/邓伟勇 摄

## 延伸阅读 新政对消费者和商户有何影响?

“微信、支付宝个人收款码将不能用于经营收款”的话题登上热搜的同时,也引发了公众对习以为常的扫码支付的关注。新政对消费者和商户有何影响?银联商务株洲业务部总经理黄若愚进行了解读。

**问:个人收款码为什么要禁止商用?**

**答:**对具有明显经营特征的个人收款条码用户参照特约商户管理,旨在避免消费业务通过转账业务办理导致交易信息失真、风险监控失效。所以,政策要求的是,个人静态的收款码不能用于经营收款。

**问:新政对消费者有何影响?**

**答:**新政并不会改变消费者的支付习惯,消费者不需要担心未来不能扫码购物。并且,《通知》总体上有利于更好保护消费者合法权益,有利于防范不法分子通过改造支付受理终端、申请虚假商户等手段盗取消费者个人信息,甚至盗用账户资金。

**问:新政对小微商户有何影响?**

**答:**对于早已使用商户码,或证照齐全、有固定经营地址准备申请商户码的商家来说影响极小。长远来看,《通知》关于规范个人收款码的相关要求将进一步提升对个人经营者和小微商户的收单服务质量。对于商户来讲,应该积极调整,将经营性收款和个人收款区分开来。

**问:没有营业执照可以申请商用收款码吗?**

**答:**没有营业执照的流动摊贩等,提供身份证和银行卡等必备资料,也可以申请商用收款码,但其收款额会有限制。

不追逐打闹,走路莫看书打球……

# 新学期,这份安全提醒请查收

## 开学系列报道之二

株洲晚报融媒体中心记者/戴凛

新学期开始,带着一股兴奋劲的“神兽们”重新回归校园,往往也容易出现一些安全问题。记者走访学校、医院了解到,因嬉戏打闹、不遵守交规等引起的意外和伤害时有发生,本报记者也为同学们准备了一份开学安全提醒。



▲昨日,荷塘交警等部门对辖区内校车进行安全检查。 记者/戴凛 摄

## 上放学途中莫分心

“有的学生在上学、放学的路上也看书、打球,看起来是在坚持学习和锻炼,其实很危险。”家住铁路小区的王师傅说,小区旁就有一所小学。由于学校周边道路并不宽敞,且小区人口密集,经常有电动车和车辆在小道边穿梭。有一次就看到走路看书的学生,差点被电动车撞到。还有的同学走路打球时,结果球意外弹到了马路上,去捡球时很危险。

记者发现,有的学校还针对本校周边

道路交通状况发出了开学警示。如市一中在开学通知中特别提醒,天元大桥由西向东方向来校的学生,不要在学校正门对面的马路下车横穿马路。

不仅是学生,同样需要注意的还有家长。记者留意到,很多校园门前道路都不宽敞,再加上接送孩子随意停放的车辆,很容易发生车辆刮蹭。同时,家长不要带孩子横穿马路,要为孩子做正确的示范。如使用电动车出行,要佩戴好安全帽。

## 追逐打闹进了医院

“原本是和同学开玩笑闹着玩,结果哪晓得对方用力太猛,把儿子弄伤了。”家长罗先生的儿子就读六年级,他说,去年刚开学时,儿子见到了好朋友以后格外兴奋,两人一见面就在走廊上嬉戏打闹起来。结果这名同学突然用力一拉儿子的手,把儿子摔倒在地。刚开始儿子只是觉得手腕处有点疼,结果后来去医院检查发现已经脱臼了,还好问题不是特别严重。“双方都有责任,正好让孩子接受了一次

## 小心病从口入

春节过后,不少孩子们都成了“小富翁”,手中握有不少压岁钱,于是校外零食成为他们重要的消费渠道。各校也发出提醒,学生不要购买“三无”食品。尤其是随着春季到来,气温上升很快,食品容易变质。同时也是各种传染病的多发季节,学生平时要注意个人卫生和公共卫生,养成良好的卫生习惯,勤洗手。

记者了解到,目前我市各县市区已陆

真实的教训。”

记者走访我市多家医院了解到,因同学间嬉戏打闹意外受伤的情况时有发生,一年级至初中学段的都有。医生表示,很多意外本身并没有恶意,但是小朋友出手有时“没有轻重”,很容易受伤。

除开骨折以外,类似铅笔戳伤的情况也有,多发生在低年级学生中。家长胡女士表示,女儿上学期就被同桌用铅笔扎到眉心,差一点就伤到眼睛。

## 开学前夕,山区儿童收到暖心礼包

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/黄荣)书包、排球、跳绳、水彩笔套装……2月14日,春寒料峭,在这样一个扎堆推桌子打鼓点,兴奋得手都拍红了。山区学校的上空,不时飘荡着欢乐的笑声。随后,参加活动的每位山区孩子都收到了一份特殊的开学礼物。

上午8时许,在市统战部及新的社会阶层人士联合会的带领下,外国语石峰学校校长唐波表示,这不仅是一次爱心传递的温情活动,更是为振兴乡村教育设立的移动“加油站”,为两地孩子们架起友谊的桥梁。据悉,该校自建校以来,一直坚持开展“送教下乡”活动,与各县区学校建立友好结对关系。

“点燃了孩子们的快乐,鼓舞着他们朝着梦想的彼岸扬帆远航。”市外国语石峰学校校长唐波表示,这不仅是一次爱心传递的温情活动,更是为振兴乡村教育设立的移动“加油站”,为两地孩子们架起友谊的桥梁。据悉,该校自建校以来,一直坚持开展“送教下乡”活动,与各县区学校建立友好结对关系。



▲市外国语石峰学校学生现场教谈陵县洋岐畲族村孩子们杯子舞。通讯员供图

## 开学在即,荷塘区各中小学准备就绪

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭霞 通讯员/李欣韵)错峰错峰报到,疫情防控措施均已到位,电子屏滚动虎年祝福……开学在即,荷塘区各中小学全力做好春季学期开学准备工作,迎接孩子们的归来。

“校园消毒要确保全面,食品要逐一检查有没有过期,校园内卫生死角要清理到位。”昨日,景炎学校校长范希娟带领家委会、后勤服务中心、学生发展中心等相关人员,组成开学安全工作检查组对校园安全隐患进行了全面排查。

同时,各学校对全校进行消杀工作,并严格做好全校师生人员健康监测和信息摸排。学校准备了“防疫场所码”,对健康码为黄码、红码或假期内有中高风险地区出入史的人员,按要求做好核酸检测及健康监测;对有发热、咳嗽等呼吸道症状或呕吐、腹泻等消化道症状且未经排查诊断的相关人员,一律禁止入校。

## 茶陵对返校师生实行免费核酸检测

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凛)春节期间人员流动频繁,为确保师生生命安全,防止发生聚集性疫情。记者昨日从茶陵县教育局获悉,该县新冠肺炎疫情防控工作指挥部决定对返校师生免费进行核酸检测。

据了解,该县春季实行错峰开学,初、高中学生2月16日报到,2月17日正常上课;小学学校(含九年一贯制学校)小学学段各年级、幼儿园学生2月17日报到,2月18日正常上课。14天内有国内疫情中高风险地区旅居史或湖南省健康码赋“红”“黄”码人员暂不返校,按最新疫情防

控要求落实健康管理,到专业医疗机构进行检测。

相关负责人介绍,凡是在该县县内就读的学生,县防疫指挥部将根据学校提供的人员数组织专业队伍进校有序检测,具体时间以学校统一安排为准。如师生无法在指定时间到校接受核酸检测的,可另行到所在地医院或其他检测机构进行检测。目前,各校已陆续启动核酸检测工作。

按计划,全县师生核酸集中检测将实行免费,费用由爱心人士和教育基金会公益赞助。已缴费检测的师生凭缴费凭证或检测证明由学校先行退费。